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LEGISLATURA XXVH — l a SESSIONE — DISCUSSIONI — TORNATA DEL 5 MAGGIO 1 9 2 6 

La seduta comincia alle ore 16. 

MIARI, segretario, legge il processo ver-
bale della tornata precedente. 

(È approvato). 

Congedi. 

P R E S I D E N T E . Hanno chiesto un con-
gedo: per motivi di famiglia: gli onorevoli 
Nunziante, di giorni 7; Pellizzari, di 8; Bel-
loni Amedeo, di 10; Negrini, di 10; Franco, 
di 4; De Cristofaro, di 6; De Capitani D'Ar-
zago, di 9; Tullio, di 10; Insabato, di 5; Re 
David, di 1; Bianchi Fausto, di 5; Forni 
Cesare, di 1; Mecco di 4; Rossini, di 1; per 
motivi di salute gli onorevoli D'Ayala, 
di giorni 10; Ferretti, di 5; Mazzucco, di 10; 
Cao, di 8; Giuliano di 2; Marquet, di 15; 
Cerri di 1; De Simone, di 3; per ufficio pub-
blico gli onorevoli Rosboch, di giorni 25; 
Muscatello, di 1; Fabrici, di 10; Gemelli, 
d 4; Cavazzoni, di 4; Yenino, di 10; Giarra-
tana, di 2; Zaccaria, di 10; Marescalchi, di 3. 

(Sono concessi). 

Ringraziamenti per commemorazioni. 

P R E S I D E N T E . Sono pervenuti alla 
Presidenza i seguenti ringraziamenti per 
commemorazioni: 

« In nome di questa città mi onoro espri-
mere alla Camera dei deputati e all'Eccel-
lenza Vostra, che ne è stata autorevole 
interprete, le più vive e profonde grazie per 
il tributo di cordoglio che si sono degnati di 
rendere alla memoria dell'onorevole Giovan-
ni Amendola. Con deferente ossequio. — Il 
Regio Commissario M O N T U O S I ». 

« A nome città Vercelli ringrazio viva-
mente per condoglianze inviate per morte 
illustre senatore Guala. — Commissario 
FRANCO ». 

Famiglia di Raffaele Bombrini porge 
Vostra Eccellenza Governo Camera tutta 
espressione viva riconoscenza per affettuosa 
commemorazione loro venerato genitore. — 
C A R L A L B E R T O B O M B R I N I ». 

« La cittadinanza Salernitana, che anno-
verò, per molti anni fra i suoi figli migliori 
l'onorevole Clemente Mauro, preclaro per 
virtù di ingegno e di animo, lustro e decoro 
del Foro Salernitano, è sensibilmente grata 
all'Assemblea Nazionale per il saluto rivolto 

alla memoria di Lui, e vivamente ringrazia 
per le espresse condoglianze. Prego l'Eccel-
lenza Vostra rendersi interprete di tali sen-
timenti anche presso l'onorevole Farina, che 
dell'Estinto volle tessere l'elogio, e gradire i 
sensi della mia osservanza. — Il commis-
sario prefettizio ». 

« Profondamente commosso inviamo vi-
vissime espressioni gratitudine partecipa-
zione Camera cordoglio sentito nostro ama-
tissimo Estinto. Ringraziamo V. E. Assem-
blea. Ossequi. — Famiglia onorevole C E C I ». 

Interrogazioni. 

P R E S I D E N T E . L'ordine del giorno reca: 
le interrogazioni. 

La prima è quella dell'onorevole Bar-
biellini-Amidei, al ministro dell'interno, 
« per conoscere se non ravvisa necessario 
definire gli inni nazionali e disciplinarne la. 
esecuzione in pubblico. Cioè stabiliti 'inni 
nazionali: Marcia Reale, Giovinezza, Piave„ 
stabilire la forma di onore dovuta da tutti 
ed inibire che in certi locali ed in generale 
dopo un certo orario la loro esecuzione per 
il rispetto dovuto agli inni stessi ». 

Per accordi presi con l'onorevole mini-
stro dell'interno, lo svolgimento di questa 
interrogazione è rinviato a giorno da desti-
narsi. 

Segue l'interrogazione dell'onorevole Mo-
linelli, al ministro delle comunicazioni, «sul-
l'opportunità di meglio vigilare il servizio 
postale fra Gorizia e Salcano per evitare il 
metodico smarrimento, lungo il percorso del 
giornale L' TJnità ». 

L'onorevole sottosegretario di Stato per-
le comunicazioni ha facoltà di rispondere. 

CARUSI, sottosegretario di Stato per le 
comunicazioni. Gli eventuali smarrimenti del 
giornale L'TJnità non fanno carico all'Am-
ministrazioni postali, dato che l'avviamento 
delle lettere e delle stampe fra Gorizia cen-
tro e Salcano viene puntualmente effettuato 
a mezzo di dispacci chiusi. Posso perciò 
assicurare l'onorevole interrogante che il 
servizio postale fra le due località si svolge 
in modo assolutamente regolare. 

P R E S I D E N T E . L'onorevole Molinelli ha 
facoltà di dichiarare se sia soddisfatto. 

MOLINELLI. Non sono sodisfatto, e 
il meno sodisfatto, in questo caso, è l'ono-
revole Srebrnic, il quale ha rivolto reclamo 
al Direttore delle poste del Friuli per il 
fatto che L' Unità metodicamente non arriva 
a destinazione. 


